



# SMOLENICKÝ POSOL

Ročník: 2.  
Číslo : 4.  
Dec. 1992

CASOPIS SMOLENICKEJ FARNOSTI

## UPEVNIME ŽIVOT V RODINÁCH



Dlhé zimné večery vytvárajú priaznivé predpoklady k upevneniu rodinných vzťahov. Rodičia a deti si môžu nájsť viac času pre seba - čas na dialóg, čas na rodinné posedenie, hry, ale aj na spoločnú modlitbu, či náboženské rozhovory.

Vedieť počúvať druhého, zaujímať sa o jeho problémy v práci, v škole, vo verejnom živote, udržiavať spojenie od srdca k srdcu posilňuje manželstvá a rodiny. Rodičia a deti pri školských úlohách a spoločenských hrách, pospolu, na to sa nezabúda... Ale tiež nenápadne vniesť do tých chvíľ rodinnej pohody niečo duchovného, napr. nejaký biblický príbeh, prečítať si zo života svätých o svätosti toho dňa (dostať kúpiť) a k tomu krátko a pritom pestrá modlitba, povedzme jeden desiatok ruženca, pričom každý zdravas môže druhý predmodlievať. To rodinu zblízuje navzájom a otvára kohútik pre príchod Božích darov do rodiny. Kde je modlitba, tam je Boh, kde je Boh, tam je láska...

Prežívame adventné obdobie prípravy na Vianoce. Dajme tomuto obdobiu hlbokú duchovnú náplň. Adventný veniec so 4 sviečkami, ktoré sa postupne zažihajú, zvyšuje radosť z očakávania z príchodu Spasiteľa. Povzbudí deti, aby si na ten deň "duchovný" vianočný stromček svedomito značili, čo všetko z lásky k Ježiškovi vykonali (dobré skutky, sebazaprenia, poslušnosť, usilovnosť v škole, sv. omše, modlitby atď.). Niektoré deti píšú "list Ježiškovi", čo si od neho želajú.

Toto obdobie preteplujú milé spomienky svätých a rôzne zvyky. Napr. na Barborku sa odrežú z čerešne vetvičky, dajú sa do vázy s dostatkom vody a tepla, aby na vianočné sviatky rozkvitli, aby tak boli obrazom nášho srdca rozkvitnutého láskou k Bohu. Koľko radosti spôsobuje zvlášť deťom sv. Mikuláš. Darčeky pokiaľ možno dávané tajne sú krásnou spomienkou na dobrotu tohoto biskupa. A potom 8. december už vychádza Zornica - Nepoškvrnená, príchod Slnka spravodlivosti je už blízko. 13-ho ďalšia hviezdička v adventnom šere - sv. Lucia. Radosť z očakávania sa stupňuje - stromček, jasličky, piesne, vianočný deviatnik a hlavne očistené duše - to je náš Betlehem pre zrod Krista.

Aké to vedľa byť krásne večery a predsa sú ohrozené. Príčinou je mierne až fanatické sledovanie televízie. Nič proti tomu, keď sa pozrú správy, či nejaký vhodný program, ale stále sledovanie síce večer vyplní, ale rodinu nezblíži, ba skôr naopak, nehovoriac o škodách, čo zanechávajú na mladej duši nevhodné filmy. Všetko s mierou! Aj televízia nech je len doplnkom k vytváraniu krásnych rodinných vzťahov, aby sa deti nemuseli modliť ako ten Peťo: "Pane, urob ma televízorom, aby si ma moji rodičia viacej všimali!"

Nakoniec i ja prosím ako duchovný pastier: "Bože, daj, aby tohtoročné adventné vianočné večery zblížili ešte viac našich manželov, prehĺbili lásku rodičov k deťom a detí k rodičom a tiež, aby všetkých v rodine ešte viac priblížilo k Tebe, Bože!"

(MM)

## FARNÍCI SA PÝTAJÚ ... a tu je odpoveď

Veľa sa hovorí o prevteľovaní duší. Čo je na tom pravdy?

Naozaj zvlášť vplyvom východných náboženstiev, ale aj televíznych programov sa rozmáha názor, že človek už žil v inom človekovi a za trest sa prevteľuje do iného človeka resp. zvierata, dokiaľ sa neočistí a nevysúpi na ľudský svet.

To odporuje učeniu našej viery o jedinečnosti a originalite každého človeka či duše. Každý nesie zodpovednosť sám za seba môže získať odpuštenie prostredníctvom milosrdenia a odpúšťajúcej lásky Ježišovej, resp. sa očisťuje a dozrieva v očístci.

Odporuje to aj skúsenosťou človeka, že nie sme si vedomí, že by sme už žili a ak sa niektorí k tomu priznávajú je to buď bujná fantázia (čítanie historických kníh či filmov) alebo parapsychologické prejavy, že číta z "protonácie" - zápisníka života nejakej osoby predtým žijúcej, s ktorou sa mylne stotožnila.

Teda sme jedineční, nežili sme pred narodením, ale budeme žiť stále, natrvalo. Ako? To už záleží len na kvalite života každého z nás.

(MM)

## PREHLBUJEME SI VIERU



V minulom čísle sme otvorili rubriku pre prehĺbenie svojej viery, aby sme ju dobre poznali a smelo vyznávali. Teraz si urobíme akýsi prehľad. Múdra babička v snahe príťažlivým spôsobom vyskúšať svojho vnuka sa ho pýtala: "Žiačku učení, povedz mi, čo je jedno a potom až do desať v rôznych odvetviach (príroda, história, kultúra, náboženstvo atď)." Aj ja

sa pýtam a hneď prinášam odpoveď: "Žiačku" (famičku) učení, povedz mi, čo je od 1 - 10 vo viere?

1. Jeden je Boh.
2. Starý a nový zákon; 2 pramene viery (Písmo sväté a ústne podanie).
3. 3 božské osoby - 3 skupiny spoločenstva svätých (cirkev putujúca, trpiaca a oslávená), po osobitom súde môže duša prísť (nebo, peklo, očistec).

4. 4 evanjelisti (sv. Matúš, sv. Lukáš, sv. Marek, a sv. Ján), 4 známky pravej Cirkvi - jedna, svätá, všeobecná, apoštolská, 4 vlastnosti viery (všeobecná, pevná, živá a stála).

5. 5 častí sv. pokánia (spytovanie svedomia, ľútosť, silné predsavzatie, spoveď, zadosťučinenie (pokuta), 5 tajomstiev sv. ruženca (JKS).

6. 6 hlavných právd (JK spevník).

7. 7 sviatostí (JKS), 7 darov Ducha Svätého (múdrosti, rozumu, rady, sily, poznania, nábožnosti a bázne božej).

8. 8 zachránených pri potope sveta, 8 blahoslavenstiev z reči na hore.

9. 9 zborov anjelských (anjeli, archanjeli, cherubíni, serafíni, tróny, panstvá, kniežatstvá, mocnosti a sily).

10. 10 malomocných, 10 panien, 10 prikázaní na Sinaj.

Iste ešte i ďalšie sa dajú uviesť, ale aspoň tieto by sme mali poznať, pokiaľ možno i spamäti vymenovať a hlavne mať tieto pravdy našej viery hlboko v srdci.

(MM)

## MATKA BOŽIA TRNAVSKÁ ...

Počas deväť dní sa táto pieseň ozývala z duší a srdc veriaceho ľudu, ktorý prichádzal na tradičnú novénu od 13. 11. 92 do 21. 11. 92 k milostivému a zázračnému obrazu Matky Božej Trnavskej, a to nielen obyvatelia mesta Trnavy a blízkeho okolia, ale veriaci Boží ľud z celého Slovenska.

I naši farríci sa zúčastňovali tejto novény, či už v priebehu dňa individuálne alebo večer. Je potešiteľné, že počet pútnikov a ctiteľov Matky Božej Trnavskej rastie i z našej farnosti, a preto sme 2 krát obsolvovali túto púť autobusom.

Veľkým povzbudením pre nás však bolo, keď naša smolenická mládež, naši mladí priatelia mali dňa 19. 11. 92 oficiálny, registrovaný vstup účinkovať spevom za sprevádzania gitar pri sv. omši o 16,00 h, pri ktorej hlavný celebrant bol otec Slámka, dekan a správca farnosti pri kostole Sv. Mikuláša, ako i pri večernej sv. omši o 18,00 h, kde hlavným celebrantom bol otec biskup Dominik Toth. Taktiež naši mladí priatelia sa predmodlievali striedavo rozjímavý ruženec. Pred každým desiatkom bola pieseň a dve tri myšlienky na rozjímanie. Myšlienky mali po stránke obsahovej a vecnej svoju hĺbku.

Ozaj, naša mládež sa zapísala svojim krásnym spevom, modlitbami a rozjímaním do srdc veriaceho ľudu a urobila dobré meno našej farnosti. Zvlášť veľmi bol dojímavý sólový spev Ivetky Zvonárovej Magnifikát - Velebí duša moja Pána ... za sprevádzania gitaristu Jurka Viteka. Pri ostatných piesňach spevákov okrem Jurka Viteka sprevádzali gitarou i Ildka Holásková a na flaute hral Peter Gálik.

Boli sme dojatí a šťastí a hlavne vďační Panne Márii Trnavskej, že nám pod Malými Karpatmi vyrastá takáto iniciatívna kresťanská, katolícka mládež a prosíme Matku Božiu, aby nám ostala čistá, verná Kristovi a aby sa jej rady rozširovali.

Slová vďaky odzneli aj z úst otca dekana Slámku, ale i hlavne od otca biskupa Dominika Totha, ktorý je veľkým ctiteľom Panny Márie. Povzbudil našu mládež, aby neustávala v horlivosti v apoštoláte.

Naša rozospievaná mládež sa lúčila od Matky Božej krásnou piesňou Abba Otče ..., počas ktorej sa všetci veriaci roztrúsení po celom kostole pochytili za ruky a spievali aspoň to, čo vedeli - Abba Otče ... a spolupatričnosť, že sme všetci bratia a sestry, sme jedna veľká rodina, potvrdili mohutným aplausom.

Prajeme si a modlíme sa, aby Váš elán, Vaša iniciatíva, Váš apoštolát, Vaša oddanosť sv. Cirkvi boli odmenené mocnou ochranou Matičky Božej Trnavskej.

(EI)

## PREHLBUJEME SI MORÁLKU



Ako pri článku "Prehlbujeme si vieru" aj tu uvádzam akýsi prehľad mravoučných právd. Tak žiačku (farníku) učení, povedz mi, čo je v oblasti morálky od 1 do 10.

1. Mravný zákon.

2. 2 zdroje mravného života (svedomie a prikázania) - 2 hlavné prikázania (láska k Bohu a blížnemu) - 2 čnosti (božské a mravné).

3. 3 božské čnosti (viera, nádej a láska) 3 hriechy do neba volajúce (umýselná vražda, zväčšovanie biedy sociálne slabých a nevyplatenie zaslúženej mzdy za vykonanú prácu).

4. 4 mravné čnosti (rozvážnosť, spravodlivosť, miernosť a zmužilosť).

5. 5 cirkevných prikázaní (JKS).

6. 6 hriechov, proti Duchu svätému (opovážlivo spoliehať na Božie milosrdenstvo, pochybovať o ňom a oddať sa zúfalstvu, odporovať zjavenej pravde, závidieť blížnemu milosť Božiu, zatvrdiť si srdce proti spasiteľnému napomenutiu a zotrvať tvrdošijne v nekajúcnosti).

7. 7 hlavných hriechov (pýcha, lakomstvo, smilstvo, závisť, obzerstvo, hnev a lenivosť). 7 hlavných čností (pokora, štedrosť, čistota, priazeň, miernosť, dobromyselnosť a horlivosť). 7 skutkov telesného milosrdenstva (hladných nasycovať, smädných napájať, nezaobliečených odievať, počestných prijímať, väzňov vykupovať, chorých navštevovať a mŕtvych pochovávať). 7 skutkov duševného milosrdenstva (hriešnikov k pokániu napomínať, nevedomých vo viere učiť, pochybujúcim dobre radiť, zarmútených tešiť, krivdu trpezlivo znášať, ubližujúcim odpúšťať, za živých a mŕtvych sa modliť).

8. 8 blahoslavenstiev (chudobní v duchu, tichí, plačúci, hladní a smädní po spravodlivosti, milosrdní, čistého srdca, pokojamilovní a trpiaci pre spravodlivosť).

9. 9 cudzích hriechov (dať radu k hriechu, posudzovať iných k hriechu, kázať hrešiť, privoliť k hriechu, poskytnúť pomoc k hriechu iných, mlčať pri hriechu iných, zastávať hriechy iných, netrestať hriechy iných a chváliť hriechy iných). 9 cirkevne prikázaných sviatkov (Vianoce, Nový rok, Troch kráľov, Božie Telo, Nanebovstúpenie Pána, sv. Petra a Pavla, Nanebovzatie (15. 8.), Všetechsvätých a Nepoškvrnená (8. 12.)).

10. Desatoro (JKS).

Ľudia vedia spamäti hercov, športovcov či iné, čo povieť, bolo by to veľa sa naučiť? V nedeľu 17. januára 1993 hodláme urobiť kvíz s odmenami z týchto mravoučných ale i vieroučných právd. Pravda nestačilo by len poznať tieto pravdy, byť informovaní, ale dôležitejšie je podľa toho žiť, aby sme hriech odstraňovali a v čnostiach rástli.

(MM)

## Čo nás neteší? ...

Čoraz viac sa dostáva do farnosti nevhodná literatúra - časopisy, obrazy, filmy, videokazety, ktoré ohrozujú vieru a mravnosť farníkov.

K tomu počuť námietky, čo to môže koho ohroziť, keď je to príroda a ľudské telo je krásne dielo Stvoriteľa. Iste, ale zabúda sa, že sme ranení dedičným hriechom a sama príroda sa bráni, zbudovala stavidlá, hrádzu - stud, je to prirodzená poisťka, ktorá človeka chráni pred neuvážaným konaním. Ako hovoria

Arabi: Človek bez studu je ako kôň bez zubadla " a Bavori: "Lepšie je byť zapýrený v tvári než čierny v duši."

Keď niekto túto hrádzu studu zbúra a to začína už tým nevhodným časopisom, tak potom je to ako tá povodeň bez hrádze, strácajú sa zábrany a je len otázkou, kde to všetko skončí... A neraz to začína len tými obrázkami. Aké sú často dôsledky? Tie píše sám život a sú to zápisy nesmieme smutné - predčasne uzavreté manželstvá, rozvody, potraty, opustené deti, pohlavné choroby, AIDS, vážne ekonomické straty a ešte viac - úpadok rodín, mládeže, mravný úpadok národa, oslabenie vôle z neslýchamného otroctva pudov a čo je najväčšia škoda - strata viery a večného šťastia. Lebo darmo je, keď človek nežije podľa viery, vyvíra si vieru (svetonázor) podľa svojho života.

Chráňme našu mládež, rodiny, farnosť, národ pred týmto morom 20. storočia. Ako? Nedáme ani korunu na podporu takýchto časopisov, kníh, filmov, lebo inak by sme niesli spoluzodpovednosť za všetky tie ťažké dôsledky.

(MM)

## Z našej stavby

Už sa objavili na budove aj okná i omietky zvonka. V zime hodláme urobiť kúrenie, točité schody a práce z dreva v podkroví. A iste je želaním nás všet-

kých, aby budúci rok bol rokom ukončenia prác. Po zimnom oddychu čakáme ešte väčšie oduševnenie a chuť, aby záverečný finiš bol zo všetkých prác najlepší. A čo tak na smolenické hody - cieľ?

Tabuľku najobetavejších brigádnikov za ro 1992 z priestorových dôvodov prinesieme v najbližšom čísle.

Každý zdravý kresťan-farník čuj - aspoň 15 hodín v roku 1993 na stavbe odpracuj!

(MM)

## VIANOCE PRED 2. SVETOVOU VOJNOU

Vianočná nálada sa začala prejavovať hneď po prvej adventnej nedeli. Ľudia s lampášikmi v rukách, lebo osvetlenia na uliciach ešte nebolo, chodili skoro ráno na roráty. Mládež začala nacvičovať vianočné divadlá alebo programy na mikulášske a štedrovečerné posedenia. Cukríky na stromky si deti kupovali postupne za peniaze 20 alebo 50 halierov, ktoré im ostávali z drobných nákupov po obchodoch. Cukríky si ukladali po jednom, dvoch kúskoch do krabičiek, spolu s rôznymi retiazkami a papierikmi zo staniolu, ktorými si ozdobili potom stromček. Keď sa zvečierilo, babky si s vnúčatami posadali okolo kachiel a pri otvorených kachľových dvierkach, pri takomto skromnom osvetlení ich učili rôzne modlitby, rôzne pesničky, alebo im rozprávali rozprávky.

Týždeň pred Vianocami roznášali žiaci vianočné oblátky. Oblátky piekli celý mesiac u organistu, kde sa schádzali mládenci a dievčatá, ktorí po večeroch na ohniskách v panvách piekli. Pred Vianocami ich žiaci, ktorí chodili do piatej triedy roznášali po domoch. Prinášajúci povedal pri príchode do domu takýto vlnš:

"Pochválen Pán Ježiš Kristus! Približujú sa nám krásne sviatky, narodenie Krista Pána. Z tejto príležitosti a podľa starej obyčaje posielajú Vám náš pán organista tento vianočný dar s týmto dobropraním, aby Vás novonarodený Ježiš Kristus v stáлом zdraví a šťastí udržiaval ráčil!"

Za veršik dostal prinášajúci jednu korunu, čo bol vtedy slušný peniaz. Pred Vianocami bývala v sedliackych domoch i zakáfačka, aby bolo na sviatky dostatok jedla. Tiež sa pripravilo dreva na kúrenie.

Vianočný stromček bol jedlička alebo smrek. Na Štedrý deň

## "Orol" sa vznáša nad farnosťou

7. marca 1992 bola v Bratislave obnovená telovýchovná a športová organizácia "Orol," s kresťanskou a národnou orientáciou. Slovenský Orol si dal popri športovej náplni do vienkaj aj oblasť duchovnú, kultúrnu, spoločenskú a sociálnu. Ako uvádza predseda "Slov. Orola" Dr. Michalík doba je vážna. To, čo sa robí v kresťanskom Slovensku nemá obdoby v histórii. Vraždy, znásilnenia, lúpeže, prostitúcia, strata lásky a úcty navzájom. Šíria sa rôzne sekty, voľnomyšlienkárske a slobodomurárske náuky sponchybňujúce božstvo Krista. Vlci sa preobliekajú do rúcha baránkov. Už nemôžeme byť ďalej ľahostajnými. Orol na Slovensku sa šíri a už má stovky klubov a desaťtisíce členov. Orol krúži i nad našou farnosťou a hľadá si vhodné hniezdočko. Nájde ho? Nájde obetavých a zapálených priateľov športu a mládeže?

Zatiaľ sme v prípravnom štádiu. Myslím si, že popri futbale by sa mohol ujať stolný tenis, turistika, atletika, šach, a snáď i iné.

Každý pondelok o 19. hodine stretnutie priateľov Orola na fare.

A ešte jedno - pozdrav Orola je "Zdar Boh!"

(MM)

býval pôst. Raňajky neboli žiadne, obed bola kapustná polievka so sušenými slivkami, hruškami alebo jabĺčkami a makové pupáky. Po obede do večera bola príprava domu, stromčeka, umývanie, čistenie šatstva, zametanie dvora a príprava večere. Večera začínala o 17,00 h, keď sa zvonilo na večer. Boli pri nej prítomní všetci členovia rodiny, slávnostne oblečení. Pred začatím večere gazdinná vošla do izby, kde ju okolo stola čakala zhromaždená rodina. Nesúc v rukách sito, na ktorom boli plody zeme, sadov a oblátky, pozdravila a zavinšovala svojej rodine: "Pochválený buď Ježiš Kristus. Vinšujem Vám v tieto krásne sviatky, aby Vám dal Pán Boh zdravie, šťastie a požehnanie a po smrti kráľovstvo nebeské." Domáci odpovedali: "Pán Boh uslyš." Potom sa spoločne pomodlili Anjel Pána a Otče náš za zomrelých členov rodiny. Ako prvé jedli oblátky s medom. Na čelá deti urobili s medom krížik. Med si naberali zo spoločnej misky, aby sa vrah z domácich nikto nestratil. Potom bola kapustnica od obeda, makové pupáky s medom, vianočka s čajom alebo vareným vínom a ovocie. Kto si vybral červivý alebo suchý orech, mal do roka ochorieť. Pod oknami znel spev spevákov, ktorí od večera až do utierne (polnočnej) chodili po dedine a spievali vianočné piesne. Spevákovi obdarovali orechami, jablkami, koláčom alebo peniazmi, prípadne pálenkou. Ulicou sa ozývali hlasy pastierskych trúb. To pastieri kozí a dobytky s putnami na chrbátoch trúbili svoje melódie. Tiahli po ulici a ľudia, ktorým páslu dobytok alebo kozy im vynášali koláče, údeniny a peniaze. Putne naplnené dobrotami obsahovali zabezpečenie stravy cez celé sviatky. Tesne pred utierňou prešiel dedinou obecný hlásnik, ktorý hlásil 11 hodín a tiež do putne na chrbte dostával podarúčky. Mládenci, ktorí si ešte na Mikuláša uplietli biče (kocare), s ktorými cez celý Advent po večeroch plieskali, pretekali sa pred polnočnou plieskaním bičmi a strelbou z plechovic karbidom. Mládež a občania po večeri sa schádzali alebo u rodiny, alebo odišli do divadla, prípadne na spoločenský večierok. V preplnenom kostole sa vytvárala krásna vianočná nálada vianočným ozdobením kostola a typickými spevmi. Po utierni si ľudia ešte niečo zajedli a šli spať, lebo bolo treba skoro ráno vstávať k opatrovaniu dobytky a pripraviť sa na sviatok Božieho narodenia.

Takto pripravené prežitie Vianočných sviatkov zanechalo v ľuďoch slávnostný, neopakovateľný a nezabudnuteľný dojem.

Michal Indrichovič



## OD 1. JANUÁRA 1993 KLUB ABSTINENTOV

Je dobre známe, aké nesmierne škody prináša alkohol a ako zvlášť pri nemiernom požití rozkladá ľudskú osobnosť, narušuje pokojný život v rodinách, oslabuje zdravie, vôľu a stojí to aj nepiaze. Cui bono? K čomu je to dobré?

Filozof F. Bacon povedal: "Žiadny zločin na zemi neničí toľko ľudí a toľko majetku ako alkohol". A. Darwin: "Bohaté skúsenosti predkov priviedli ma k presvedčeniu, že nič nezavinilo toľko starostí, toľko chorôb a biedy ako požívanie alkoholu".

Preto preč s tyranom! Preč s alkoholickou mlhovou, s otupelou myslou, so zlodejom peňazí, rušiteľom pokoja a hrobárom lásky.

Po príklade členov Slovenského učeného tovarišstva, ktorí tak rozhodne pracovali proti pijanstvu a zakladali spolky strízelivosti, aj my hodláme založiť od 1. januára 1993 "Klub abstinentov".

Zápis bude v sakristii v Smoleniciach a to v 3 kategóriách:

1. zlatý abstinent - záväzok na 1 rok
2. strieborný abstinent - záväzok na 6 mesiacov
3. bronzový abstinent - záväzok na 3 mesiace.

Podmienky - muži od 18 rokov, zrieknutia sa všetkého druhu alkoholu (pivo, víno, liehoviny) a slovo muža dôsledne dodržať!

Ovocie - pevnejšie zdravie, silnejšia vôľa, viacej pokoja a lásky, ušetrené peniaze v neľahkej dobe, príklad mládeži.

Pozývame všetkých! Tešíme sa aj na priateľské stretnutia (podľa dohody) pri čaji, či iných nealkoholických nápojoch.

"Otroci sme boli dosiaľ - viacej nebudeme!" (MM)

## POHYBLIVÉ SVIATKY V ROKU 1993

V roku 1993 pohyblivé sviatky budú v týchto dňoch:

Popolcová streda	-	24. februára
Veľká noc	-	11. apríla
Nanebovstúpenie Pána	-	20. mája
Zoslanie Ducha Svätého	-	30. mája
Prvá adventná nedeľa	-	28. novembra

Ozvala sa nám aj KJŽ Smolenice, ale z priestorových dôvodov uverejníme príspevok o činnosti za posledné obdobie v budúcom čísle. (rr)

**VELA ZDRAVIA, ŠŤASTIA, SPOKOJNOSTI A  
BOŽIEHO POŽEHNANIA ŽELÁ ČITATELOM  
SMOLENICKÉHO POSLA DO NOVÉHO ROKA  
1993 KOLEKTÍV REDAKČNEJ RADY A  
DUCHOVNÝ PASTIER NAŠEJ FARNOSTI.**

## Prišli, odišli, spolu vykročili ...

16. 9. - 25. 11. 1992

Do našej farskej rodiny v tomto období pribudli nasledujúci najmladší kresťania-katolíci, ktorých medzi nami čo najsrdečnejšie vítame. Sú to:

1. Michaela Zelenská, dcéra Jozefa a Dariny, rod. Jánošíkovej, krst 19. 9.
2. Matúš Obúlaný, syn Františka a Beaty, rod. Mačicovej, krst 20. 9.
3. Tomáš Lopatka, syn Jozefa a Angeliky, rod. Kosákovej, krst 10. 10.
4. Marek Hornáček, syn Ivana a Ivety, rod. Hečkovej, krst 17. 10.
5. Dáša Holomková, dcéra Romana a Jany, rod. Izakovičovej, krst dňa 17. 10.
6. Monika Jurovátá, dcéra Petra a Andrey, rod. Kanichovej, krst 17. 10.
7. Veronika Slobodová, dcéra Jany, krst 18. 10.
8. Henrich Orešanský, syn Allana a Simony, rod. Štibranovej, krst 18. 10.
9. Martin Holkovič, syn Michala a Klaudie, rod. Orškovičovej, krst 24. 10.
10. Lucia Sládková, dcéra Maroša a Anny, rod. Škrabákovej, krst 14. 11.
11. Juraj Kopal, syn Juraja a Ľubice, rod. Piešťanskej, krst 21. 11.
12. Simona Pekarovičová, dcéra Anny, krst 21. 11.
13. Soňa Vávrová, dcéra Maroša a Martiny, rod. Demovičovej, krst 22. 11.

Z našich radov odišli na večnosť:

1. Dňa 25. 9. Jozef Vašek, 72 r., prevoz z Prahy, pochovaný v Smol. N. Vsi
2. Dňa 29. 9. Ján Gašparovič, 59 r., pochovaný v Smoleniciach
3. Dňa 2. 10. Mária Šimová, 85 r., Smolenice
4. Dňa 4. 10. Alžbeta Sabová, 82 r., Lošonec
5. Dňa 14. 10. Helena Kovačovičová, 73 r., Smolenice
6. Dňa 16. 10. Mária Hečková, 61 r., Smolenice
7. Dňa 6. 11. Anna Hlásna, 78 r., Smolenice  
Bože, daj im večné svetlo a pokoj!

Do spoločného života vykročili:

1. Dňa 3. 10. Dušan Blažo z Horných Orešian a Zuzana Svetlíková
2. Dňa 10. 10. Peter Kondrček z Horných Orešian a Eva Repová
3. Dňa 24. 10. Ing. Jozef Rábara a Ľubica Adamcová z Horných Orešian
4. Dňa 24. 10. Peter Brázdovič a Iveta Belicová
5. Dňa 7. 11. Tibor Lančarič a Ingrid Voleková z Dolných Orešian
6. Dňa 21. 11. Igor Schwarz zo Štefanovej a Beáta Olšovská
7. Dňa 21. 11. Gabriel Malíšek z Horných Orešian a Eva Štibraná z Lošonca  
Bože, daj, aby žili v láske, svornosti a vernosti!

SMOLENICKÝ POSOL - vydáva Rímskokatolícky úrad Smolenice. Vychádza štvrťročne, náklad 500 ks. NEPREDAJNÉ! Tlačí Chemolak Smolenice. REDAKČNÁ RADA: predseda Jozef BLAŽO, členovia Jozefína ADAMCOVÁ, Ing. Jaroslav HUSTÁK, Júlia RAKOVSKÁ, Daniela SLÁDEKOVÁ. Registračné číslo OKRESNÉHO ÚRADU V TRNAVE - práv. 1/On/91.